
ISSN 2409-6873. Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. 2016. № 4 (76).ISSN 2409-6873. Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. 2016. № 4 (76).

УДК 657.1

РОЗРАХУНКИ ГОТІВКОЮ В ІНТЕРНЕТ-МАГАЗИНІ: 
ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ОФОРМЛЕННЯ ТА ОБЛІК
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Анотація. Предметом дослідження статті є готівкові розрахунки в інтернет-магазинах. 
Метою дослідження є виявлення особливостей застосування чинного законодавства, що 
ре гулює облік та документальне оформлення операцій із готівкою в інтернет-магазинах. 
Методика дослідження. У ході дослідження використано методи систематизації та уза-
галь нення під час розгляду нормативно-правових актів, що регламентують готівкові роз-
ра хунки в Україні, а також спеціальну облікову методологію для визначення кореспонденцій 
ра хунків бухгалтерського обліку. Результати. У статті узагальнено види господарських 
си туацій, що можуть виникнути під час здійснення діяльності інтернет-магазинів, коли по-
ку пець виявляє бажання сплатити за придбаний товар чи послугу готівкою. Залежно від 
спо собу здійснення оплати готівковими коштами виникають особливості документального 
офор млення та відображення на рахунках бухгалтерського обліку зазначених господарських 
опе рацій. Практична значущість результатів дослідження. У результаті дослідження 
вста нов лено перелік ситуацій, які виникають під час проведення готівкових розрахунків в 
ін тер нет-магазинах, що знаходяться поза межами регулювання чинним законодавством й 
ма ють бути врегульовані найближчим часом.

Ключові слова: бухгалтерський облік, готівкові розрахунки, інтернет-магазин, нор ма-
тив  не регулювання.

Постановка проблеми в загальному ви
гляді та зв’язок із найважливішими на у
ко вими чи практичними завданнями. На 
сучасному етапі розвитку економічних відно
син, тісно пов’язаних із поширенням впливу 
гло  бальної мережі на всі сфери господарської 
ді яльності, відбувається поява нових видів біз
несу або трансформація традиційних галузей 
еко но міки. Зокрема, більшість торговельних 
під приємств нині частково або повністю фу
нк ціонують в онлайн середовищі – у виг ляді 
інтернетмагазинів. Перехід значної час ти ни 
тор говельної діяльності у віртуальний простір 
зумовлює необхідність трансформації існу

ючих підходів щодо документального офор
млення та методики відображення госпо
дарських операцій у бухгалтерському об лі ку 
підприємств, які займаються інтернеттор
гівлею.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблеми бухгалтерського обліку готівкових 
розрахунків висвітлено у працях таких уче
них, як Є. О. Бублик [1], Т. Г. Степова, Г. О. Та
тарінова, Р. І. Гріщук [2]. Особливості обліку 
господарських операцій інтернетмагазинів 
висвітлено в публікаціях О. Абліцова [3], 
Т. В. Бо чулі [4], Т. А. Деркач, Т. Т. Алієва [5], 
Ю. О. Паламаренко [6]. У той же час, питання 
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го тівкових розрахунків в інтернетмагазинах, 
не висвітлено повною мірою та відповідно 
до останніх змін чинного законодавства. Ура
ховуючи постійні зміни чинного законодавства 
у сфері бухгалтерського обліку для підпри
ємств електронного бізнесу та інтернетма
га зинів, зокрема, уважаємо за доцільне уза
гальнити основні моменти, що стосуються 
до ку ментального оформлення господарських 
опе рацій інтернетмагазинів із готівкою та їх 
ві дображення на рахунках бухгалтерського об
ліку.

Формування цілей статті (постановка 
зав дання). Метою дослідження є ви
явлення особливостей застосування чинно го 
законодавства, що регулює облік і доку мен
таль не оформлення операцій із готівкою в ін
тер нетмагазинах.

Виклад основного матеріалу дослідження 
з повним обґрунтуванням отриманих на
у кових результатів. Для підвищення ефек
тивності діяльності інтернетмагазинів під час 
їх створення та функціонування застосовується 
омніканальність. Омніканальність передбачає 
на дання потенційному покупцю декількох спо 
собів отримання інформації про товар чи по
слугу, можливостей її оплати та доставки, із 
яких він обирає найзручніший для себе спо сіб 
придбання, оплати й доставки товару чи послуги 
в конкретній ситуації. Зокрема, спо соби доставки 
товарів та послуг можна роз ділити на дві групи: 
1) для товарів, що не ма ють матеріальної форми 
та послуг (без кон такт на передача); 2) для товарів, 
що мають  ма теріальну форму (самовивіз зі складу 
чи офі су про давця; доставка товару власною 
кур’ єрсь кою службою; доставка сторонньою ор
га нізацією – у цьому випадку можливою є до
ставка товару в пункт видачі (наприклад пош то
ве відділення), до поштомату; доставка до до му 
кур’єром сторонньої організації). 

Користуючись послугами інтернетмага
зину, споживач, крім різних способів доставки 
товару, може обрати будьякий із наведених 
способів його оплати (готівкою; у безготівковій 
формі; із використанням електронних грошей). 
Під час використання різних способів достав ки 
й оплати товарів інтернетмагазин поріз ному 
відображає їх у бухгалтерському об лі ку. Зокрема, 
значно відрізняються вимо ги законодавства, що 
регламентують зазна чені господарські операції, 
порядок їх доку мен тального оформлення та 
відображення на ра хунках бухгалтерського 

обліку.
У центрі даного дослідження – готівковий 

спо сіб оплати товару, який залишається і нині 
до статньо розповсюдженим серед покупців ін
тернетмагазинів.

Бухгалтерський облік готівкових розрахун
ків в інтернетмагазинах має свої особливості, 
порівняно з обліком готівки на підприємствах, 
що функціонують в інших секторах економіки 
[1, 2]. Під час використання готівкових 
розрахунків обов’язковим є видача покупцеві 
розрахункового документа. Розрахунковий до
ку мент – документ установленої форми та зміс
ту (касовий чек, товарний чек, розрахункова 
кви танція, проїзний документ тощо), що під
тверд жує факт продажу (повернення) товарів, 
на дання послуг, отримання (повернення) ко
ш тів, купівліпродажу іноземної валюти, на
дру кований у випадках, передбачених  чинним 
законодавством, і зареєстрований в установ
леному порядку реєстратором роз рахункових 
операцій або заповнений уручну. Найчастіше 
інтернетмагазинами проводиться видача по куп
цям фіскального касового чека, що дру кується за 
допомогою реєстратора роз ра хункових операцій 
(РРО).

Під час оформлення приймання готівки  в 
офісі або на складі інтернетмагазину, зазна
чена господарська операція оформляється за 
допомогою друку фіскального касового чека. 
Од ночасно, якщо нормативними документами 
встановлено гарантійні строки, покупцю пере
дається технічний паспорт чи інший документ, 
що його замінює. Покупцю, який є платником 
ПДВ, окрім того, надають другий примірник 
податкової накладної. 

У табл. 1 показано, як операції з відпуску 
товару зі складу або офісу інтернетмагазину 
відображуються у бухгалтерському обліку.

У той же час, законодавством передбачено 
Пе релік окремих форм та умов проведення ді
яль ності у сфері торгівлі, громадського хар
чування та послуг, яким дозволено прово ди ти 
розрахункові операції без застосування розра
хункових книжок та книг обліку розра хункових 
операцій. Нормативноправовим ак том виз на
чено граничний розмір річного обся гу розра
хункових операцій із продажу товарів (надання 
пос луг) у сумі 200 тис. грн на один суб’єкт гос
подарської діяльності або 75 тис. грн на один 
струк турний (відокремлений) підрозділ (пункт 
про дажу товарів (надання послуг).

В. А. Кулик
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Законодавством установлено, що розра хун
кова книжка – належним чином зброшурована 
та прошнурована книжка, зареєстрована в ор
ганах доходів і зборів, що містить номерні роз
рахункові квитанції, які видаються покупцям у 
ви падках, коли не застосовуються реєстратори 
роз рахункових операцій.

У разі проведення готівкових розрахунків 
із застосуванням РРО або використанням  РК 
оприбуткуванням готівки є здійснення обліку 
зазначених готівкових коштів у повній сумі 
їх фактичних надходжень у книзі обліку роз
ра хункових операцій на підставі фіскальних 
звіт них чеків РРО (даних РК).

Разом із товаром кур’єру передають доку
мен ти на товар – замовлення, техпаспорт то
що. Кур’єр передає покупцеві за його місце
знаходженням товар, документи, покупець роз
пи сується в першому примірнику замовлення і 
по вер тає його кур’єру. 

У разі сплати вартості доставки товару го
тівковими коштами кур’єру власної служ би 
доставки, кур’єр зобов’язаний ви дати покуп

цю фіскальний касовий чек  або розрахунко
ву квитанцію. Найчастіше інтер нетмагазини 
підпадають під категорію  суб’єктів госпо
дарювання, які зобов’язані  вико рис товувати 
РРО. На практиці видача фіс каль ного касово
го чека здійснюються шля хом використання 
портативного РРО або  роз дру ковується на 
підприємстві заздалегідь і пе ре дається разом 
із замовленням кур’єру для передачі покуп
цю в момент отримання го тівки. У цьому разі 
кур’єр, який отримує го тівку за товар, або осо
ба, яка надає послугу за го тівку, фактично ви
конує обов’язки касира. Ці обов’язки має бути 
зафіксовано наказом ке рівника підприємства 
[5, с. 107–109]. Крім того, По становою Прав
ління Національного банку Ук раїні № 637 
визначено, що із працівником, який виконує 
обов’язки касира, має бути укла дено договір 
про повну матеріальну від по ві даль ність. 

Крім того, кур’єру необхідні гроші, для то
го щоб він міг дістатися до покупця. Ці кош ти 
можуть видаватися в підзвіт кур’єру та спису
ються на вит рати на збут. Також про во диться 

Таблиця 1

Кореспонденція рахунків з обліку господарських операцій, пов’язаних із реалізацією 
товару зі складу або офісу інтернетмагазину

Зміст господарської операції Кореспонденції рахунків
Дебет Кредит

Списано собівартість реалізованого товару 902 «Собівартість реалізованих 
товарів» 28 «Товари»

Оплату товару здійснено готівкою
Відображено дохід від реалізації товару, 
оплаченого готівкою

301 «Готівка в національній 
валюті»

702 «Дохід від реалізації 
товарів»

Відображено податкове зобов’язання з 
податку на додану вартість

702 «Дохід від реалізації 
товарів»

641 «Розрахунки за 
податками»

Оплата товару здійснена за допомогою банківської платіжної карти
Відображено дохід від реалізації това ру, 
оплаченого банківською картою

331 «Грошові документи в 
національній валюті»

702 «Дохід від реалізації 
товарів»

Відображено податкове зобов’язання з 
податку на додану вартість 702 «Дохід від реалізації 

товарів»

641 «Розрахунки за 
податками»

Інкасація коштів в обслуговуючому банку та 
надходження коштів на поточний рахунок 
інтернет-магазину

333 «Грошові кошти в до розі в 
національній валюті»

331 «Грошові документи 
в національній валюті»

31 «Рахунки в банках»
333 «Грошові кошти в 
до розі в національній 

валюті»

Відображено вартість послуг банку за 
обслуговування розрахунків за платіжними 
картками

93 «Витрати на збут» 311 «Поточні рахунки в 
національній валюті»
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оплата послуг кур’єра, що, зазвичай, здійсню
ється інтернетмага зином за кожне до ставлене 
замовлення. В окремих випадках, кур’ єр 
отримує фіксовану заробітну плату за міс яць 
(тиждень). Також, інтер нетмагазином мо жуть 
компенсуватися витрати на пальне, що ви ко
ристовується для заправки автомобіля, яким 

здійснюється доставка. Після повернення до 
магазину, кур’єр здає готівку в касу інтернет
магазину.

У табл. 2 представлено як операції з дос тав
ки товару кур’єром власної кур’єрської слу ж
би інтернетмагазину відображуються в бух
галтерському обліку.

Таблиця 2

Кореспонденція рахунків з обліку господарських операцій,пов’язаних із доставкою 
товару кур’єром власної кур’єрської служби інтернетмагазину

Зміст господарської операції
Кореспонденції рахунків

Дебет Кредит
Видано кошти під звіт для здійснення доставки 372 «Розрахунки з 

підзвітними особами»
301 «Готівка в 

національній валюті»
Передано товар кур’єру 28 «Товари» 28 «Товари»
Нараховано податкове зобов’язання з податку на 
додану вартість у разі відпуску товару зі складу

643 «Податкові 
зобов’язання»

641 «Розрахунки за 
податками»

Кур’єр здав готівку в касу інтернет-магазину та 
надав документи, що підтверджують прийман ня 
товару покупцем

301 «Готівка в націо-
нальній валюті»

702 «Дохід від 
реалізації товарів»

Відображено податкове зобов’язання з податку на 
додану вартість під час передачі товару покупцю

702 «Дохід від реалізації 
товарів»

643 «Податкові 
зобов’язання»

Списано собівартість реалізованого товару 902 «Собівартість 
реалізованих товарів»

28 «Товари»

Відображено витрати, пов’язані з доставкою товару 
до покупця кур’єром

93 «Витрати на збут» 372 «Розрахунки з 
підзвітними особами»

Нараховано заробітну плату кур’єру 93 «Витрати на збут» 661 «Розрахунки за 
заробітною платою»

Здійснено нарахування на соціальні заходи на 
заробітну плату кур’єру

93 «Витрати на збут» 65 «Розрахунки за 
страхуванням»

Внесено в касу залишки коштів, що не були 
використані кур’єром

301 «Готівка в націо-
нальній валюті»

372 «Розрахунки з 
підзвітними особами»

Якщо доставка здійснюється сторонньою 
кур’ єрською організацією, вона повинна в 
уз год жені договором із продавцем строки 
пе ре дати продавцю звіт про виконання до
ру чення (чи інший подібний документ) з пер
ши ми при мір никами замовлень на доставку 
то вару, що додаються. У випадку доставки то
вару  кур’ єром сторонньої організації, отри ма
на кур’ єром готівка може бути передана ін тер
нетма га зину в готівковій та безготівковій фор
мах [3, 4, 6]. Для того щоб здійснити переказ 
отри маних від покупця коштів у безготівковій 
фор мі, поштове підприємство або стороння 
кур’ єрська організація повинні належати до 
ка те горії підприємств, що мають дозвіл на 
про ведення операцій із приймання готівки для 

по дальшого її переказу, згідно з Постановою 
прав ління НБУ № 42. Покупцю під час розра
хункової операції видається фіскальний чек на  
«приймання готівки для її подальшого пере
казу». 

Згідно із зазначеним нормативноправовим 
актом, операції із приймання готівки у грив
нях для подальшого її переказу (далі – опера
ції із приймання готівки) за допомогою пла
тіж них пристроїв та через пункти прий ман ня 
готівки (робоче місце працівника, об лаш
товане технічним пристроєм із від по відним 
програмним забезпеченням,  який дає змогу пра
цівникові сформувати електронний документ 
на переказ готівки на підставі відповідного па
перового документа та забезпечує оброблення 
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і передавання інформації до банку/платіжної 
організації платіжної системи в режимі ре
аль ного часу) здійснюють виключно: бан ки; 
комерційні агенти банків – юридичні осо
би, які уклали агентські договори з банка ми; 
небанківські фінансові установи, які відпо
від но до законодавства України отримали лі
цен зію відповідного органу на переказ кош тів 
і є платіжними організаціями та/або учас ни
ками платіжної системи та здійснюють свою 
діяльність відповідно до узгоджених Націо
нальним банком України правил платіжної си
сте ми.

У бухгалтерському обліку відображуються 
операції з доставки товару кур’єром сторонньої 
організації (табл. 3).

Доставка поштою відбувається так: товар із 
документами передається відповідальній особі 
(з якою також укладається договір  про повну 
матеріальну відповідальність). Остан ня на 
поштовому відділенні оформляє від прав лення 
на адресу покупця і, зазвичай, опла чує поштові 
послуги за доставку, які ви да ються їй у під 
звіт заздалегідь. Після від правки відповідальні 
особи повертаються  до інтернетмагазину,  де 
надають поштові кви тан ції та складають Звіт про 
використання  кош тів, виданих на відрядження 
або під звіт.  Далі товар (посилка) надходить 
на поштове відді лення за місцезнаходженням 
покупця, де  покупець його й отримує. Про 
факт отримання това ру продавцю надсилається 
відповідне повідомлення. 

Таблиця 3

Кореспонденція рахунків з обліку господарських операцій, пов’язаних із доставкою 
товару кур’єром сторонньої організації

Зміст господарської операції
Кореспонденції рахунків

Дебет Кредит
Передано товар кур’єру 28 «Товари» 28 «Товари»
Нараховано податкове зобов’язання 
з податку на додану вартість у разі 
відпуску товару зі складу

643 «Податкові 
зобов’язання»

641 «Розрахунки за податками»

Нарахована плата за послуги кур’єрської 
служби

93 «Витрати на збут» 631 «Розрахунки з вітчизняними 
постачальниками»

Відображено податковий кредит із 
податку на додану вартість

641 «Розрахунки за 
податками»

631 «Розрахунки з вітчизняними 
постачальниками»

Кур’єрською організацією надано звіт 
про виконання доручення

361 «Розрахунки з 
вітчизняними покупцями»

702 «Дохід від реалізації 
товарів»

Відображено податкове зобов’язання 
з податку на додану вартість під час 
передачі товару покупцю

702 «Дохід від реалізації 
товарів»

643 «Податкові зобов’язання»

Списано собівартість реалізованого 
товару

902 «Собівартість 
реалізованих товарів»

28 «Товари»

Перераховано кошти за послуги 
кур’єрської служби

631 «Розрахунки 
з вітчизняними 

постачальниками»

31 «Рахунки в банках»

Отримано кошти, сплачені покупцем за 
товар у готівковій формі шляхом:
перерахування необхідної суми на 
поточний рахунок інтернет-магазину

31 «Рахунки в банках» 361 «Розрахунки з вітчизняними 
покупцями»

оприбуткування в касі готівки, переданої 
сторонньою кур’єрською організацією

301 «Готівка в національній 
валюті»

361 «Розрахунки з вітчизняними 
покупцями»

Покупець отримує товар у поштовому від
діленні, отримує документи на товар та спла
чує готівку. Після цього відділення пошти пе
ре раховує кошти за товар на поточний рахунок 

під приємства. Якщо поштове підприємство пе
редає інтернетмагазину готівку, то в момент її 
оприбуткування працівник інтернетмагазину 
зобов’язаний роздрукувати фіскальний касо
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вий чек. Варто відмітити, що в цьому разі 
ме ха нізм передачі фіскального касового чека 
покуп цю на практиці не відпрацьовано, а за ко

но давче регулювання даної операції відсут нє.
У табл. 4 показано, як у бухгалтерському об лі

ку відображуються операції з достав ки пош тою.

Таблиця 4

Кореспонденція рахунків з обліку господарських операцій,
пов’язаних із доставкою товару поштою

Зміст господарської операції
Кореспонденції рахунків

Дебет Кредит
Видано кошти під звіт для здійснення поштового 
відправлення

372 «Розрахунки з 
підзвітними особами»

301 «Готівка в 
національній валюті»

Передано товар працівнику інтернет-магазину для 
доставки в поштове відділення

28 «Товари» 28 «Товари»

Нараховано податкове зобов’язання з податку на 
додану вартість у разі відпуску товару зі складу

643 «Податкові 
зобов’язання»

641 «Розрахунки за 
податками»

Пред’явлено поштові квитанції, що підтверджують 
факт відправлення

361 «Розрахунки 
з вітчизняними 

покупцями»

702 «Дохід від 
реалізації товарів»

Відображено податкове зобов’язання з податку на 
додану вартість під час передачі товару покупцю

702 «Дохід від 
реалізації товарів»

643 «Податкові 
зобов’язання»

Нараховано поштові витрати 93 «Витрати на збут» 372 «Розрахунки з 
підзвітними особами»

Внесено в касу залишки коштів, що не були 
використані

301 «Готівка в 
національній валюті»

372 «Розрахунки з 
підзвітними особами»

Нарахована заробітна плата працівникам, які 
займаються пересиланням

93 «Витрати на збут» 661 «Розрахунки за 
заробітною платою»

Здійснено нарахування на соціальні заходи на 
заробітну плату працівників, які займаються 
доставкою товару до поштового відділення

93 «Витрати на збут» 65 «Розрахунки за 
страхуванням»

Отримано кошти, сплачені покупцем за товар у 
готівковій формі шляхом:
перерахування необхідної суми на поточний 
рахунок інтернет-магазину

31 «Рахунки в банках» 361 «Розрахунки 
з вітчизняними 

покупцями»

оприбуткування в касі готівки, переданої поштою 301 «Готівка в 
національній валюті»

361 «Розрахунки 
з вітчизняними 

покупцями»

Невиконання вимог чинного законодавства 
що до проведення готівкових розрахунків із ви
ко ристанням РРО тягне за собою накладення 
штраф них санкцій у випадку їх виявлення спе
ціальними вповноваженими органами. У разі 
по рушення норм із регулювання обігу готівки 
в національній валюті, що встановлюються 
НБУ, до юридичних осіб усіх форм власності, 
фізичних осіб — громадян України, іноземних 
громадян та осіб без громадянства, які є суб’
єктами підприємницької діяльності, а також 
по стійних представництв нерезидентів, через 
які повністю або частково здійснюється під

приємницька діяльність, застосовуються фі
нан сові санкції у вигляді штрафів.

Для прискорення обігу готівкових коштів та 
їх своєчасного надходження до кас банківських 
установ, Постановою Національного банку 
Ук ра їни № 637 установлено ліміт каси під при
ємств та строки здавання готівки до бан ків
ських установ.

Строки здавання підприємствами готівкової 
виручки (готівки) для її зарахування на рахун
ки в банках визначаються підприємством  і 
вста новлюються за погодженням із відповід
ним банком (у якому відкрито рахунок 
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підприємства, на який зараховуються  кош
ти). Якщо підприємством ліміт каси не вста
новлено (незалежно від причин такого не
встановлення), то ліміт такої каси вважається 
нульовим. У цьому разі вся готівка, що пе
ре бу ває в його касі на кінець робочого  дня і 
не здана підприємством, уважається понад
лі мітною. Керівники підприємств несуть від
по відальність за дотримання вимог цього По
ложення щодо встановлення ліміту каси та  за 
достовірність відповідних показників, які  за
зна чені в розрахунку встановлення ліміту за
лиш ку готівки в касі. 

Висновки із зазначених проблем і пер
спективи подальших досліджень у пода
ному напряму. У статті узагальнено  види 
господарських ситуацій, що можуть виник
нути під час здійснення діяльності інтернет
ма газинів, коли покупець виявляє бажання 
спла тити придбаний товар чи послугу го
тів кою. Залежно від способу здійснення 
опла ти готівковими коштами (власноруч, за 
допомогою кур’єра власної служби доставки, за 
допомогою сторонньої організації) виникають 
особливості документального оформлення та 
відображення на рахунках бухгалтерського  об
ліку зазначених господарських операцій. У  ре
зультаті дослідження встановлено перелік си
ту ацій, які виникають під час проведення го
тівкових розрахунків в інтернетмагазинах, що 
знаходяться поза межами регулювання чинним 
законодавством і мають бути врегульовані 
най ближчим часом. 
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Аннотация. Предметом исследования статьи являются наличные расчеты в интер-
нет-магазинах. Целью исследования является выявление особенностей применения дейст-
вующего законодательства, регулирующего учет и документальное оформление операций с 
на лич ными деньгами в интернет-магазинах. Методика исследования. В ходе исследования 
ис поль зованы методы систематизации и обобщения при рассмотрении нормативно-пра-
во вых актов, регламентирующих наличные расчеты в Украине, а также использована спе-
ци альная учетная методология для определения корреспонденций счетов бухгалтерского 
уче та. Результаты. В статье обобщены виды хозяйственных ситуаций, которые могут 
воз никнуть при осуществлении деятельности интернет-магазинов, когда покупатель изъ-
яв ляет желание оплатить приобретенный товар или услугу наличными. В зависимости  от 
спо соба осуществления оплаты наличными средствами возникают особенности доку-
мен тального оформления и отражения на счетах бухгалтерского учета указанных хо зяй-
ственных операций. Практическая значимость результатов исследования. В ре зуль-
тате исследования установлен перечень ситуаций, возникающих при проведении налич ных 
расчетов в интернет-магазинах, которые находятся за пределами регулирования дей ству-
ющим законодательством и должны быть урегулированы в ближайшее время.

Ключевые слова: бухгалтерский учет, наличные расчеты, интернет-магазин, норма-
тив ное регулирование.

V. Kulyk, Cand. Econ. Sci., Docent (Poltava University of Economics and Trade). Cash 
payments in e-shop: documentation and accounting.

Summary. The subject of the article is cash transactions at e-stores. The aim of the study 
is identification of particularities of documentation and accounting cash payments at online stored 
in Ukraine. Methodology of research. Methods of systematization and generalization have been 
used in the article concerning legislation regulated cash transactions in Ukraine. Special accounting 
methodology have been used for determining the correspondence of accounts. Findings. This article 
summarizes the types of business situations that may arise in the implementation of online stores 
when the buyer wishes to pay the purchased product or service in cash. Depending on how you pay 
cash there are features documentation and reflection on accounts specified business transactions. 
Practical value. List of cases, which are not mentioned in current laws concerning cash payments at 
e-shops have been discovered.

Keywords: accounting, cash transactions, е-shop, legislation.
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